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９月は、第６学年修学旅行、第５学年宿泊学習と
卒業アルバムにおいて「思い出に残る小学校での出
来事」の上位に入る学校行事が行われました。私は
第６学年修学旅行で子どもたちを引率しました。子
どもたちは生き生きと活動していましたし、本当に
いい表情がたくさん見られた２日間でした。第５学
年宿泊学習についても、子どもたちはいつもと違う
環境で、自然にたくさんふれ、日常ではできない活
動を協力しながら行いました。二つの学校行事で、
子どもたちの成長が見られました。
さて、先ほどの修学旅行ですが、昨年度と変更せ
ざるを得なくなった点があります。それは、函館の
「夜景」を見ず、「夕景」を見たことです。今年の
４月から始まった自動車運転業界における時間外労
働時間の上限規制により、貸切りバスにおける運転
手の休息時間が今までより多くなりました。このこ
とで、一度ホテルに戻り夕食を済ませてから夜景を
見に行くと、次の日の出発時刻には、貸切りバスを
使用することができなくなってしまいました。湯の
川温泉に宿泊しているので、路面電車を使用するこ
とができますが、本校のように子どもたち人数が多
いと、一度に路面電車に乗ることができません。分
散乗車をさせても、最後に出発するグループは最初
に電車に乗ったグループよりも３０分以上自主研修
の時間が短くなってしまうことになります。いろい
ろと検討しましたが、「夜景」を諦めて「夕景」を
見ることで、次の日のバスの乗車を確保することを
選択しました。来年度については、実施時期を遅く
するなどして、今年度と同じ時刻でも、辺りが暗く
夜景に近いものが見られるよう、計画を立てること
を検討しています。
二つ目の話題は、「働き方改革」です。ご承知の
とおり、私たち教員の働き方の変化が求められてい
ます。本校教諭の勤務時間は８時から16時30分
（通常の休息時間は15時30分～16時15分）となり、
17時からは留守番電話に切り替わります。その他に、
学校だよりや時間割をメール配信等にしたり、教材
費を口座引落しにしたりしたことも、働き方改革の
取組の一つです。
そして、先月の学校だよりでお伝えしましたが、
今年度から学校でスケートリンクを作成しないこと
としました。スケートリンクは、教職員が雪を自動
車等で踏み固め、何度も水まきを行うなどして作成
しています。スケートリンクを作成、維持するため
には、数日間、深夜などの勤務時間外に何度も水ま
きを行わう必要がありますが、近年、積雪が少なく
なったことから、冬季休業中に完成せず、３学期の
課業期間となってからの作業が多くなり、教職員へ
の大きな負担となっていました。

また、「苫小牧の子どもたちには、苫小牧の冬ら
しいスポーツをたくさん経験させたい」との思いで、
今まで努めてきましたが、維持・管理でも、積雪後
の除雪作業などが教職員や児童への大きな負担と
なっていることから、先のような決断をしたことを
ご理解いただくようお願いします。
学校としては、学校行事で育つ子どもたちの力が

あると考えています。学校行事に向けて学級や学年
が一つになる経験、目標に向かって努力する気持ち、
多くの人に頑張りを見てもらうことで得られる達成
感などは、学校の楽しさの一つであると思っていま
す。「縮小する」ことばかりではなく、限られた時
間や多様性の中で、学校として継続する学校行事は
どうしていくのかを検討してまいります。
来月には、学習発表会があり、各学年で取組が始

まっています。発表までの取組や当日のお子さんの
姿を見ていただき、保護者
の皆様も、子どもたちの成
長と学校行事の楽しさが感
じられるものになるよう、
努めてまいります。

第６学年修学旅行
９月５日（木）、６日（金）に第６学年修学旅行

を実施しました。見学場所としては、五稜郭公園、
函館山、赤レンガ倉庫、函館市内の自主研修で決め
た場所などです。事前に調べてきたことを踏まえて、
仲間と共に見聞を広め、知識を深めるとともに、楽
しい思い出をつくることができたようです。
保護者の皆様におかれましては、当日に向けた準

備等にご理解とご協力をいただいたことに感謝申し
上げます。

第５学年宿泊学習
９月10日（火）、11日（水）に第５学年宿泊学
習を実施しました。ねらいは、次のとおりです。
・宿泊を伴う活動を通して、集団での活動について
学び、自主性、協調性、社会性を育てること
・友情を深め、今後の学校生活に生かすこと
・野外での体験活動を通して自然に親しみ、理解を
深めること
２日間の体験活動で、上記のねらいに迫るよう、
児童はよく頑張っていたように思います。
また、当日に向けて、児童の準備等にご理解とご
協力をいただき、ありがとうございました。

【五稜郭、函館山での活動の様子】

○思考力を高め自主的に
学習する子

○豊かな情操を身につけ
思いやりのある子

○きまりを守り最後まで
やりぬく子

○心身ともに健康な子

にしきおか



外部講師による授業
教科等の指導は、学級担任及び教科担任が中心と

なって行っているところですが、近隣の学校や市の
関係機関、民間団体等から外部講師を招いて授業を
行うことがあります。９月に入ってからは、様々な
外部講師を招き、次のとおり授業を行いました。
・第４学年科学センター出前授業（講師：苫小牧市
科学センター職員）
・第４学年ゼロカーボン出前講座（講師：苫小牧市
ゼロカーボン推進室職員）
・第５学年総合的な学習の時間（講師：苫小牧支援
学校教員）
ご協力いただいた関係者の皆様、ありがとうござ

いました。

熱中症による事故防止の対応
令和６年６月17日付けでお知らせした「熱中症に

よる事故防止について」で、ペットボトルに入れた
スポーツドリンク等の持ち込み、冷却器具等（うち
わ、扇子、冷却シート、冷却リング）等の使用を認
めていたところです。９月末になり、気温や湿度の
低下により、熱中症による事故への心配が少なくな
くなったことから、上記の下線部の対応を終了する
こととします。
なお、引き続き、水筒を持たせて問題ありません

が、中身は水となります。

欠席等の連絡
「さくら連絡網」又は連絡帳、電話等でお子さん
の欠席連絡をしていただいているところです。学校
として、お子さんの状態を把握し、きめ細かに対応
してまいりたいと考えております。
引き続き、次の点についてご留意いただくよう、

よろしくお願いいたします。
○「さくら連絡網」での連絡は、当日８:00までに
送付願います。
○電話での連絡は、７:30から８:10までにお願いい
たします。
○感染症等の拡大防止のため、病欠（風邪等）で欠
席する場合は、発熱、咳、咽頭痛などの症状を連
絡願います。
○欠席の連絡がなく、お子さんが登校していない場
合は、学校から保護者の皆様に確認の電話をいた
します。

【職業体験】
11日（金）には緑陵中学校生徒、23日（水）に
は凌雲中学校生徒が、本校で職業体験を行います。
第１、２学年の一部の学級に入り、学級担任の補助
や児童との交流を行います。
【英検ESG】
令和４年度から、本道の小学生の英語力向上に向
け、道教委と公益財団法人日本英語検定協会の連携
により、道内全ての公立小学校で実施しています。

■ 令和６年10月の行事予定 ■

１日（火）
全学年５時間授業
前期通知表配付

３日（木） 第３学年食に関する指導

７日（月）
第４学年６時間授業
第４学年見学学習

８日（火） 第４学年５時間授業

９日（水）
第１学年読み聞かせ
代表専門委員会

11日（金）

全学年５時間授業
定時退勤日
フッ化物洗口中止
緑陵中学校生徒の職業体験
後期児童会任命式

13日（日） 開校記念日

14日（月） スポーツの日

15日（火） 全学年５時間授業

17日（木）
全学年５時間授業
学習発表会児童公開

18日（金） 全学年５時間授業

19日（土） 学習発表会一般公開

21日（月） 振替休業日※19日（土）の振替

22日（火） PTA古紙回収

23日（水） 凌雲中学校生徒の職業体験

24日（木） 第４学年食に関する指導

25日（金）

全学年４時間授業※給食あり
定時退勤日
就学時健康診断
カウンセリング※希望者のみ

28日（月）
第２～６学年５時間授業
第５学年１、２組食に関する指導

29日（火）
第４学年校外学習
第５学年３、４組食に関する指導

30日（水）
第６学年「英検ESG」
代表専門委員会S

31日（木） 第４学年美術・博物館郷土学習

【外部講師による授業の様子】

【沢登り、キャンドルファイヤーの様子】


